



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XV NUMERO 4.720 ZAMORA, SABADO 15 DE DICIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Nuevo plan de Obras Públicas en el Protectorado marroquí

### D. José Cortés Grau, rector de la Universidad de Valencia

#### Otros acuerdos de la reunión ministerial

MADRID, 15.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

#### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley para la ejecución del segundo plan quinquenal de Obras Públicas en la zona española del Protectorado de Marruecos.

#### Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES  
Informe sobre el debate acerca de Marruecos en la Asamblea de la ONU.

Decreto por el que se nombra embajador extraordinario para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de Liberia, al embajador don Pablo de Churrucua y Dotres, marqués de Aycinena. Convenio de navegación y tráfico aéreo entre España y Colombia. Informe sobre acción cultural en el extranjero.

#### JUSTICIA

Decreto ley de rectificación de errores de los artículos 59, 102 y 113 de la Ley de Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas.

Decreto por el que se declaran vigentes determinadas disposiciones relativas a las Sociedades Anónimas.

Decretos de convalidación en la sucesión de los títulos de duque de Almodóvar y del Valle y conde de Torres Cabrera a favor de don Ricardo Martel y Cánovas; duque de Ansoa y marqués de Artefe, a favor de don Manfredo de Borbón y Bernaldo de Quirós; conde de Luque, a favor de don Luis de la Puerta, y Salamanca, y conde de Teba, a favor de don Carlos Mitjans y Stuart.

Decreto de rehabilitación del título de marqués de Campolatero, a favor de don Antonio del Solar y Taboada.

Combinación judicial.  
Decretos de personal y expedientes de indulto y libertad condicional.

#### EJERCITO

Expedientes del Departamento.

#### MARINA

Expedientes de obras y construcciones.

#### HACIENDA

Decreto ley sobre créditos de calificada, excepción.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre aplicación por el Ayuntamiento de Sevilla de los recargos establecidos por la Ley de 16 de noviembre de 1934, modificada por la de 10 de julio de 1935.

Decreto sobre continuidad del régimen de ayuda a pasivos.

Orden sobre concesión de plazo para que los contribuyentes administrados por el Banco de la Propiedad puedan satisfacer sin re-

## Tiembla la tierra en Nueva Zelanda

### Una voz a tiempo evitó el desastre

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 14.—Un fuerte terremoto, precedido por un ruido como de un trueno ha sacudido las ciudades del Norte de Nueva Zelanda con tal violencia que la gente que se encontraba en los cines saltaron de sus asientos. El terremoto se dejó sentir especialmente en New Plymouth, en cuyo cinematógrafo el público, lleno de pánico, se apresuró a buscar la salida. El posible desastre se evitó gracias a que un hombre subió al escenario y gritó: "¡Sentaos! ¡Todos estáis bien!". Al parecer el epicentro del terremoto se encuentra debajo del mar de Tasmania.—Efe.

## Exención de utilidades a Familias Numerosas

MADRID, 14.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto Ley sobre concesión de beneficios a familias numerosas y exención de utilidades.—Cifra.

## "FELIZ MUERTE"

### Los rojos «felicitan» las Pascuas a los marinos norteamericanos

EN EL FRENTE ORIENTAL DE COREA, 14.—Los soldados de infantería de marina norteamericana han recibido las primeras felicitaciones de Pascua de los comunistas, por medio de un cartelón de unos diez metros de ancho izado frente a las líneas aliadas y en el que se leía: "Feliz muerte". A los pocos minutos la artillería de las Naciones Unidas destruyó el cartel.—Efe.

#### ACLARACION

TOKIO, 14.—Los comunistas han formulado esta mañana una nueva propuesta acerca de la supervisión del armisticio. Han indicado que podrían aceptar una rotación o turno limitado de tropas en las Naciones Unidas durante el armisticio y una inspección neutral, bajo la dirección de una comisión militar del armisticio. El general Nuckols, portavoz de las Naciones Unidas, ha declarado que todos los puntos de la propuesta roja necesitan aclaración.—Efe.

#### POSIBLES MEDIADORES

WASHINGTON, 14.—Los Esta-

## MATA A TRES POLICIAS Y MUERE

SANTA FE (Argentina), 14.—César Carrera, súbdito italiano ha matado a tres policías en el curso de un tiroteo sostenido con los agentes que fueron a detenerle. Carrera recibió a tiros a la policía y tres agentes cayeron en los primeros instantes. Mediante el uso de bombas lacrimógenas se obligó a Carrera a salir a la calle lo que hizo sin dejar de disparar, pero cayó muerto al final ante el fuego concentrado de los agentes que le esperaban.—Efe.

dos Unidos han informado a Suiza, Suecia y Noruega que desearían que, en su condición de no beligerantes en Corea, formasen parte representantes suyos de los grupos de inspección del armisticio coreano.—Efe.

YA ESTAS PENSANDO EN PROCURAR QUE NADA PATE EN TU HOGAR ESOS DIAS HAS PENSADO EN LOS HOGARES QUE CARECEN DE LO MAS NECESARIO?

La Campaña de Navidad espera tu donativo

## El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

## SE DICE QUE LA LIBERACION DE Stepinac MEJORARA LAS RELACIONES AMERICANO-YUGOSLAVAS

CON la liberación del arzobispo Stepinac, y el comentario favorable que se espera que haga al respecto el Vaticano, desaparecerá una de las más importantes fuentes de fricción entre aquel país y el mundo católico.

El primer resultado de este paso será una mayor protección para Italia y el Vaticano. Porque el ejército yugoeslavo es la principal protección para Italia en el noroeste; si el ejército rojo atacara en esa región de Europa, su primer objetivo sería la costa del Adriático, que está a dos horas en aeroplano de Roma.

Recientemente la Conferencia Nacional de Bienestar Católica (norteamericana) designó a un norteamericano de descendencia yugoeslava, el abogado de Chicago John Zvetina, para ir a Yugoslavia a hacer un estudio para comprobar si los socorros que se envían de los Estados Unidos eran distribuidos sin prejuicios entre personas de todas las creencias religiosas. Su informe fue favorable.

Para comprender la situación religiosa en Yugoslavia, hay que recordar que por siglos fue ocupada por conquistadores turcos, y en esa época muchas gentes adoptaron la religión mahometana. Pero cuando visité ese país tras de la primera guerra mundial, musulmanes, católicos y ortodoxos vivían en armonía. Aunque ésta fue turbada durante la ocupación alemana, no hay razón para que ahora, tras la liberación del arzobispo Stepinac, no sea completamente restablecida.

#### Nuevos embajadores

Los funcionarios del Departamento de Estado se ha estado rascando la cabeza, pensando quién deba ser el embajador en Alemania, una vez que ese país recobre su absoluta autonomía.

El almirante Alan Kirk, que acaba de abandonar la embajada en Moscú desearía el cargo, lo mismo que varios diplomáticos de carrera. Pero quien probablemente lo obtendrá será Robert Murphy, actualmente embajador en Bélgica.

He aquí otros nombramientos diplomáticos próximos:  
Embajador en Filipinas, George

Killion, jefe de la American President Steamship Lines. Killion tomó la iniciativa, al principio de la guerra de Corea, de impedir que el vapor "Presidente Madison" descargara materiales estratégicos en Tientsin, a pesar de que el Departamento de Comercio ignoró sus cablegramas pidiendo consejo. La mayoría de las gentes no se dan cuenta de ello, pero Manila es uno de los más importantes puestos diplomáticos para los Estados Unidos.

Embajador en Japón: James C. Dunn, actualmente embajador en Italia. Un diplomático de gran experiencia.

Embajador en Bélgica: George Wadsworth que juega más al "brid-

(Pasa a la página cuarta)

## Gran Bretaña dispuesta a un arreglo en Egipto

### «Sin prejuicio alguno», dice Eden Se esperan nuevos choques armados

LONDRES, 14.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha comunicado al embajador de Egipto, Abdel Fattah Amr Bajá, que Gran Bretaña se halla dispuesta en todo momento y sin prejuicio alguno a reanudar las negociaciones para un nuevo entendimiento con el Gobierno de El Cairo.—Efe.

#### ARMAS AL PERSONAL CIVIL

EL CAIRO, 14.—El Gobierno egipcio ha decidido levantar la

## Imbéciles, no; ¡¡ignorantes!!

La mujer que se enamoró de una carretilla, tema de una película de Dali



PARIS, 14.—En una conferencia de prensa celebrada en París, el pintor español Salvador Dalí ha regado que haya llamado imbéciles a los que han criticado su reciente exposición en Londres. "Nunca utilizo tales insultos —dijo— pero evidentemente —por la acogida que tuve— los críticos londinenses de hoy son ignorantes. Evidentemente no tienen idea de los principios matemáticos de Lucas Paccioli, principios que yo he aplicado".

Añadió que mañana saldrá a bordo del transatlántico "América" rumbo a Nueva York, con el fin de dar una serie de conferencias y que hoy aprovechará el día para visitar a "viejos amigos" en París. Ha insistido también en que trata de combinar parte del surrealismo con las mejores tradiciones del arte clásico. Al describir su "Cristo", dijo: "Personalmente, creo que es la mejor obra de mi vida". Añadió que el cuadro es un ejemplo de su nueva técnica de combinar un poco de surrealismo con el arte tradicional.

En lo que se refiere al telegrama que envió desde Madrid con un nutrido grupo de artistas, para tratar de convencer a Pablo Picasso de que abandone su actual actitud, dijo que el asunto había tomado un cariz político que estaba lo más lejos de su intención. "Estoy en contra de la política en cualquier forma y solamente me preocupo de la libertad artística. Es verdad que Pablo es hoy comunista, pero estoy absolutamente seguro de que es demasiado individualista para seguir siendo y de que romperá con él".

Finalmente declaró que regresará a Francia el año próximo con motivo de su película "La carretilla de carne", que según él es la historia de una mujer enamorada de una carretilla de mano.—Efe.

## CARMEN AMAYA se rompe dos costillas

LISBOA, 14.—La bailarina española Carmen Amaya se ha roto dos costillas y se ha producido una lesión en la columna vertebral, al sufrir una caída en el cuarto de baño del hotel donde se alojaba. Debía actuar al frente de su compañía en Lisboa y ahora trabajará en Oporto. Al salir del baño, resbaló y cayó sobre la bañera. Inmediatamente fue atendida por su marido y después por un médico. Saldrá para España dentro de tres días. Como la compañía no puede actuar sin ella, hoy o mañana emprenderá el regreso a España.—Efe.

#### SALVADA DEL CANCER DE SANGRE

LAVAL (Francia), 14.—Una niña de once años de edad, Seliane Trouchat, hija de un ferroviario, acaba de ser salvada, después de una operación de cuatro horas de duración, de la enfermedad de Hodgkin, cáncer de la sangre. Se trata de sustituir la totalidad de la sangre de la enfermita por otra nueva. Más de cien donadores se presentaron en el hospital para contribuir a arrearcar a la niña a la muerte.—Efe.

## En Cuatro Palabras

Eisenhower, Plevin y Saapk conferenciaron sobre las perspectivas del Ejército de Europa.

\* Inglaterra está decidida en mantenerse en Hong Kong, haciendo todo lo posible porque siga en marcha la actividad industrial de la colonia.

\* Churchill ha dicho que, aunque Inglaterra favorece la idea de una Europa unida, no se unirá a ella.

\* 1.920.474 parados están inscritos en el Ministerio de Trabajo italiano.

## BELICE reclama su libertad frente al colonigje INGLÉS

CIUDAD DE GUATEMALA. —(Crónica del corresponsal de FIEL).

EL Imperio Británico se derrumba no sólo gracias a las lágrimas y desmayos de Mussaddi y a la actuación de los "batallones de liberación" egipcios. La Carta de San Salvador firmada por los ministros centroamericanos recientemente ha dado lugar, indirectamente, a que la cuestión Belice —una de las colonias británicas en la América Hispana— vuelva a ponerse sobre el tapete.

Alentados por el feliz resultado de esta reunión que culminó en el establecimiento de la organización de los Estados Centro-Americanos, el partido del Pueblo Unido de la llamada Honduras Británica dio a la publicidad un manifiesto en el que, entre otras cosas, decía: "Honduras Británica es una tierra centroamericana que lucha por su liberación del sistema colonial británico. Los únicos vínculos con las islas antillanas son las cadenas que nos unen al Imperio inglés. Suplicamos a los Ministros de Relaciones de Centro-América que hagan oír sus voces de naciones libres con el objeto de que Inglaterra no cometa otra injusticia además de el atraso político y económico en que mantiene a este infeliz pueblo... Y donde el gobernador es omnipotente y árbitro absoluto del destino del pueblo... donde se sigue bajo los viles y despiadados sistemas coloniales de Inglaterra."

El Partido del Pueblo Unido pretende la incorporación de todo el territorio de Belice a Guatemala. Sin embargo, entre este país y Méjico hay planteado un problema de límites derivado del tratado firmado en 1882. Méjico reclama una parte del territorio de la actual colonia británica.

Tanto los derechos de Guatemala como los de Méjico sobre el territorio de Belice se derivan en forma clara e incontrovertible de los que poseía anteriormente España fundados jurídicamente en los títulos de descubrimiento, exploración, ocupación, así como en la Bula del Papa Alejandro VI.

Desde ahora, no podrá despreciarse el voto de cinco países. Inglaterra contará con ellos en las reuniones internacionales o con nuevos "batallones de liberación".

Esta repentina variación de la situación se ha producido después de una serie de conferencias entre el embajador norteamericano Jefferson Caffery y el ministro interior de Asuntos Exteriores egipcio Ibrahim Faraj Pachá.

Se espera un aumento de choques armados entre las fuerzas británicas y egipcias.—Efe.

\* El Consejo de Seguridad se reunirá el martes para tratar de nuevo del ingreso de Italia.



# Los Deportes AYUDA AL ATLETICO

MAÑANA, con el final de la Primera Vuelta del Torneo de Liga, viene al estadio de Educación y Descanso la Cultural Leonesa, equipo de calidad que siempre presentó dura y leal batalla en Zamora. Situado en la tabla delante del Atlético, esta pugna, si resulta favorable a los rojiblancos, puede igualar a puntos a ambos conjuntos. No es necesario, pues, hacer hincapié en la trascendencia que el encuentro tiene desde el punto de vista deportivo y de una futura clasificación local.

Pero, por otra parte, el hecho de que la directiva de aquí decidiera considerar esta jornada como de ayuda al Club, plantea a todos los aficionados y seguidores el ineludible deber de ayudar al equipo de casa, tan necesitado ahora, como siempre, de ese doble estímulo moral y económico necesario para el triunfo, para la victoria en el terreno de juego y para esa otra victoria de permanencia, de continuidad, que puede escaparse si las arcas de la Sociedad deportiva atléctica flojean en cualquier ocasión importante.

Mañana, pues, todos al terreno de juego de Educación y Descanso. Animemos al Atlético desde los graderíos y, a la vez, dejemos en taquilla esas pesetas que la tesorería tanto necesita.—T.

## El Reglamento de la Vuelta a la Península

La Primera Vuelta a la Península Ibérica, con sus 27 etapas por un total de más de 4.500 kilómetros es una prueba que ha de dar la medida de las facultades y capacidad de los corredores nacionales, veteranos y jóvenes, en competición con ele-

mentos extranjeros de primer plano. No se trata en esta ocasión de una repetición de carreras en las que una mal entendida benevolencia permitía infracciones al reglamento que de haber sido aplicado a la letra hubiera dejado ciertas competiciones, comb suele decirse en cuadros. El reglamento que los organizadores de esta Primera Vuelta Ibérica están confeccionando se basa en las normas dictadas por los organismos deportivos oficiales que tendrán que ser observadas y aplicadas escrupulosamente. Por eso es necesario que los corredores que participen en la Vuelta a la Península tengan presente que no habrá "benevolencias" sino una aplicación rigurosa de las normas contenidas en los reglamentos. Los corredores que tomarán parte en esta carrera tendrán que prepararse a fondo, pues tienen tiempo sobrado para ello, teniendo en cuenta que se trata de una prueba dura que ha de iniciar una nueva época del deporte ciclista español.

Todo lo que desee puede adquirirse a plazos sin recargo. El Comercio zamorano le ofrece esta facilidad a través de la

**UNION MERCANTIL DE CREDITO S. L.**

Oficinas: Plaza Fernández Duro 3-1.º C. Telf. 18 47.

## OPINAMOS QUE... DEBE OCURRIR ASI

CELTA-SANTANDER.—Aunque hay mar de fondo y crisis en el seno de los dirigentes gallegos, todo hace pensar que la marejada no alcanzará a unos jugadores que, mañana de-

ben ganar al ese débil Santander de las últimas jornadas.

MADRID-SEVILLA.—Encuentro competido, entre históricos, y por lo tanto, lleno de interés. El Real Madrid, en un gran momento, está en condiciones de vencer.

ZARAGOZA-LAS PALMAS.—No saldrá de la cola el conjunto isleño. Al contrario, se afianzará como farolillo rojo porque el Zaragoza tiene todas las posibilidades de triunfo ancho en Torrero.

BARCELONA-TETUAN.—Otro partido de claro color local este que el Barcelona jugará en Las Cortes. Los marroquíes encajarán probablemente goleada.

GIJON-ESPAÑOL.—Buena ocasión tienen los catalanes para llevarse un punto del Molinón ante ese cuadro astur un tanto desdibujado.

REAL SOCIEDAD-ATLETICO DE BILBAO.—La pugna entre rivales vascos, que llenará Atocha hasta el "No hay Billetes", puede decidirse en favor de los de San Mamés, que cuenta con un cuadro potentísimo y rebosante de moral.

VALLADOLID-AT. DE MADRID.—He aquí el partido más interesante de la jornada que sin duda llevará a bastantes zamoranos al estadio de Zorrilla. Los muchachos de Helenio Herrera tienen grandes posibilidades de puntuar, pese a la magnífica zaga del conjunto pinciano.

VALENCIA-CORUNA.—Va el Valencia a sacarse la espina que le clavó el Atlético de Bilbao en Mestalla. Los gallegos son víctimas propiciatorias, siempre que no saquen a relucir el excelente fútbol exhibido en anteriores ocasiones, lejos de su terreno de Riazor.

### Partidos con luz artificial

LA Asociación de Fútbol todavía no ha aprobado la celebración de encuentros con luz artificial, si bien ya se han celebrado dos partidos amistosos en esas condiciones. Uno de ellos fue recientemente entre el Arsenal y el Glasgow Rangers en Highbury, ante 50.000 espectadores. El stadium se hallaba iluminado por centenares de arcos voltaicos de gran potencia que permitían a los espectadores contemplar los mejores detalles del juego como si fuera de día. El experimento ha tenido tan gran éxito que la directiva del Glasgow Rangers ha decidido establecer la luz artificial en su stadium de Hampden Park.

Otros clubs están dispuestos ya a adoptar la misma medida a fin de que en un plazo no lejano la Asociación de Fútbol permita que los partidos de Liga y Copa a mediados de semana se celebren por la noche, en lugar de durante el día, un día laborable que resta concurrencia a los partidos.

### FLORES y FRUTAS ARTIFICIALES

Imitaciones perfectas

**BECEDAS**

Santa Clara, 22.

## Desde los Pirineos...

(Véase de la página cuarta)

ña hacia el mandato de los Reyes Católicos, y, por otra parte, la manifestación más briosa de unas minorías intelectuales en favor de una fidelidad española a ese negocio político. La reunión concluyó en la elaboración de 22 puntos que fueron elevados a las Cortes, y la entidad remitente fué la Sociedad Española de Africanistas y Colonistas.

Bien sumido estaba en la noche de los tiempos el mítin del Alhambra, y bien olvidado estaba aquel lamento moruno, no el de Boabdil el Chico, sino el de aquel Melck-salom, vertido después de la primera República en el libro de turistas de la Alhambra de Granada, implorando la nacionalidad común entre cristianos y musulmanes, entre los descendientes de los vencedores de la Reconquista y los hijos de aquellos padres que fecundaron nuestros campos en la égida de los Nazar. Hasta la exhumación de aquellos textos por Díaz de Villegas, hace tres o cuatro años, que nos ha puesto delante de ellos a los combatientes cristianos y musulmanes de 1936.

En las butacas del Alhambra, que no sabemos por qué se nos arrojó un teatro de cierto aire a "La Única" de nuestros días, con balaustradas de hierro y columnas esbeltas, donde se reuniera José Antonio con los muchachos del S. E. U. y donde ahora un gremio hace oír su voz, no estuvieron, porque algunos no habían nacido, los capitanes y los políticos que mandan hoy el ejército y gobiernan el Estado. Desde las picardías de Sidi Vargas flirteando con los ingleses y atemorizando a Joaquín Costa, o del Xerife de Tusán, dejándose querer de los franceses, hasta la visita de Poincaré a Madrid, en lo mejor de la belleza y del reinado de Victoria Eugenia de Battemberg, podía extenderse esa noche de los tiempos en donde quedaron sumidos los 22 puntos del Alhambra. Del Barranco del Lobo hacia adelante, empieza a verse claro. Y de Primo de Rivera para arriba, Costa tuvo que empujar a sentir sobre sus huesos el peso de los que marchaban sobre sus razones, que eran éstas, resumidamente: "Durante la Edad Media fué Marruecos el mediador, por cuyo conducto vino a España la civilización de Oriente; en la Edad Moderna, España ha de ser el mediador, por cuyo conducto penetre en Marruecos la civilización europea". Este es nuestro Protectorado. Proteger, levantar, erigir a Marruecos. Proteger a los marroquíes mientras están necesitados de nuestro brazo. Y después, a nuestro lado, de nuestro brazo. Ahí están esos versos de Foxá:

"Pero sé que está tu sangre defendiendo mis campanas, mis libros del Escorial y mis custodias labradas."

Cuando Francia movilizaba estos días sus amplios recursos diplomáticos para que en el palacio Chaillof, de París, no se alzaran ciertos problemas marroquíes, nosotros los africanos de la Península Ibérica, los de los Pirineos para abajo (y tan abajo que llegamos hasta el Atlas) vivíamos tan campantes, porque nuestras tesis son que Marruecos es aliado nuestro por muchas cosas, en donde la sangre tiene mucho que decir.

En estos últimos diez años, desde Beigbeder hasta García Valiño, con Asensio, con Orgaz y con Varela —los altos comisarios del Protectorado— se ha avanzado mucho en nuestro reencuentro con Marruecos. Estamos en la línea de aquel "meeting" extraordinario de las postrimerías del XIX, preparando a un pueblo en el comercio, en la industria y en la cultura, para insertarlo en la civilización actual. Cada marroquí, en términos económicos, deditaba hace más de medio siglo una perra chica al comer-

cio con España, y cada español algo menos que esto. Hace por ahora cien años se gastaron los españoles en Marruecos diez mil duros. Este fué el índice de nuestras importaciones en 1851. Tampoco nos fuimos muy largo exportando: a veinte mil duros y pico llegó la cifra. Solamente de minerales —hierro, antimonio, plomo y cobre—, traemos ahora algo más de siete millones de pesetas. Y esto partiendo de una base: que la fantasía de la riqueza mineral de nuestro Protectorado es parecida a la fábula de la marquesa de Escalona. (De esta manera freían la sangre los socialistas al conde de Romanones). En el orden agrícola de la revalorización se acerca —teniendo como base el año 1936— a un 50 por 100, y las posibilidades próximas en las vegas del Muluya, Gúis, Kert, Nekor y otras, con los nuevos regadíos, son grandes.

El esfuerzo de España ha sido grande en este siglo. Pero en esta última década, apasionado e intenso. La política africana hay que verla de esta manera desprendida y audaz, como la vemos nosotros ahora, aunque nuestra ventaja, ciertamente, está por encima de lo meramente político, o fuera del palacio Chaillof. En esa evidencia tremenda de que estén alojados nuestros apellidos los Albaida, Benjumea, Cid y otros; y que en los marroquíes sobrevivan los Vargas, los Guzmán y los Torres, entre tantos. Hace sesenta años recordaba Joaquín Costa que una guardia de jinetes berberiscos guardaba el Palacio de Enrique IV y que sultanes marroquíes —como Muley-el-Ualid— sabían su seguridad personal a un escuadrón de caballeros españoles. El general Francisco Franco, Caudillo de los españoles, fia la guardia del Palacio del Pardo a caballeros árabes, y capitanes marroquíes mandan a soldados españoles. Cuando la gran prueba surgieron aquellas palabras que estremecerían los huesos del excelentísimo señor don Francisco de Coello, donde quiera que estuvieran. Son del Caid Solimán el Jatavi ofreciendo a España la sangre musulmana: "Por la gloria de Dios! ¡Por la fuerza y el poderío que resultan en El! Nuestros hombres no han de dejar a vuestros opresores un solo lugar de España donde refugiarse, y nosotros, con el imperio de Dios a nuestro lado, extirparemos el mal de esa tiranía. Porque Dios ayuda al siervo tanto como dure la ayuda del siervo al hermano. Nosotros no regresaremos de España hasta que los mayores y los menores gocen de vuestra paz. Sea esto en gratitud de España." Se cumplió, literalmente, la profecía del conde de Foxá en su romance de Abdelaziz. Hubo un reencuentro de sangres, de apellidos y de huesos y los poetas de Castilla lo celebraron.

Cuando en las Cancillerías del mundo se posa el pánico por el problema de Marruecos, y se surtan voluntades de cualquier modo porque un voto puede decidir si es justo o no lo es plantear un problema de justicia, a uno le ha parecido oportuno exhumar el mítin monstruo del teatro Alhambra de Madrid, con un perdón un poco cazurro a ingleses y a franceses, para reconfortarnos un poco, y de paso para dejar nuestra tarjeta de españoles con voz y voto en los asuntos africanos, en la mesa del señor presidente ocasional de la Organización de las Naciones Unidas, señor Padilla Nervo, que a los árabes puede sonarles mejor este apellido que ese otro de Trigue Lie. Un apellido que puede estar en cualquier parte con raíces originarias, entre los Pirineos y el Atlas.

EMILIO ROMERO

¡¡CEREALISTA!!  
El trigo es tu mejor riqueza y a él debes atender preferentemente.

### AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

En el "B. O." de la provincia del 12 del actual, aparece anuncio de convocatoria para provisión de una plaza de Auxiliar administrativo y varias de subalternos de esta Corporación Municipal.

Lo que se pone en conocimiento del público para que pueda solicitarlas los que se hallen interesados, dentro del plazo de un mes a partir de dicha publicación.

Zamora, 14 de Diciembre de 1951.—El Alcalde, FRANCISCO PÉREZ LOZAO

## SUCEDIO...

- en España,
- en el mundo,
- en la política,
- en las guerras,
- en América,
- en la Iglesia,
- en el gran mundo,
- en la moda,
- en el hogar,
- en la infancia,
- en el humor,
- en el arte,
- en las letras,
- en la Bolsa,
- en la industria,
- en el comercio,
- en el turismo,
- en el teatro,
- en el folklore,
- en la música,
- en el cine,
- en los deportes,
- en los toros,

... 1951

### LA FABRICA DE MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA

#### SIERRAS ALAVESAS VITORIA

NECESITA UN AGENTE COMERCIAL COLEGIADO DE EXPERIENCIA PARA RECOMENDARLE SU REPRESENTACION EN ESTA CAPITAL Y PROVINCIA. DIRIGIRSE AL APARTADO 56.—VITORIA.

### VENDO en VIGO

por 40.000 pesetas, fábrica de helados y churros, con cupos. Razón: M. P. Taboada. G. Barbón, 69

### ¡SORDERA VENCIDA!

Articulares invisibles sin pilas «WEIMER» del Dr. Reichmann. Resultados asombrosos. — Precios propagandas. Pts. 375.

Folleto gratis - Agencia WEIMER M. Estoril - (Portugal) (t. S. n.º 12.565)

**Disfrute la vida plenamente con calefacción "Roca"**

Sería una lástima disfrutar a medias los meses de más esplendor familiar: Navidad... Fin de año... Reyes... Fiestas de Sociedad... No permita que el frío reste la mitad de su alegría en estas fiestas. La CALEFACCIÓN "Roca" le ofrece lo que el frío quiere quitarle. Instale este moderno sistema de calefacción en su hogar y disfrute de su confort toda su vida.

**CALEFACCION "Roca"**

**COMPANIA ROCA-RADIADORES**

MADRID EXPOSICION ALCALA 61      CAVA (Barcelona)      BARCELONA EXPOSICION 2ª DE GRACIA 28

Solicite el folleto "COMFORT" donde hallará más detalles de los materiales de calefacción y saneamiento "Roca".

Nombre \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_  
Provincia \_\_\_\_\_

VII

Al comenzar el año 1947, se produjo en la India, un hecho sensacional. En la región en que habitan los Teliguas, es decir, en la parte Este de Haiderabad, los campesinos comenzaron a apoderarse de las tierras. La sed de acción, se apoderó inesperadamente de aquellos esqueléticos fantasmas que pueblan el campo indio.

Hacia el fin de 1948, los rebeldes teliguas dominaban un territorio tan extenso como las provincias españolas de Andalucía. En cada poblado, había sido constituido un comité; la tierra, fue distribuida a los campesinos pobres; se organizaron unas milicias; en fin, fueron creadas "checcas..."

En Nueva-Delhi, se realizaron esfuerzos inauditos encaminados a que la noticia del levantamiento no se extendiera, pues se temía que los campesinos de toda la India tomaran ejemplo de los teliguas.

En septiembre de 1948, el ejército regular indio invadió Haiderabad y sus unidades motorizadas aplastaron la "república popular". Pero la revolución de los campesinos teliguas, aunque haya sido borrada y como las terribles pesadillas se procure olvidar, no por esto ha dejado de quedar inscrita, en la historia de la India nueva.

Alimentados con hojas de árbol

En este levantamiento, importa menos la manera en que se desarrolló, que el hecho positivo que tuviera lugar.

Los campesinos indios, son demasiado pobres, demasiado hambrientos y minados por las enfermedades. También demasiado incultos para intentar mejorar su triste suerte. Nacieron en la mayor miseria y la aceptan como parte integrante de su existencia. Sobre cien ciudades de la República India, noventa viven en las aglomeraciones agrícolas y setenta y cinco dependen de la tierra, para su subsistencia cotidiana. Sin embargo, las dos terceras partes de los campesinos, no poseen —o casi no poseen—, tierra. Para vivir, tratan de alquilarse, cuando pueden.

En ciertas regiones, los campesinos se alimentan durante meses enteros de hojas de árbol y de raíces. Muy frecuentemente se da el caso de que poblaciones enteras emprenden grandes emigraciones, huyendo del hambre. Solamente un veinte por ciento del campo indio es irrigado y las cosechas dependen siempre de las irregulares lluvias que llaman "menzón". Si éste se retrasa y llega insuficiente, los hombres fallecen faltos de todo alimento. Los sistemas de cultivo, son viejos de siglos; se trabaja la tierra con el arado de madera, se siega con una pequeña hoz; se bate el trigo, haciendo pisar por los bueyes; se aventan lanzándolo al viento.

El campesino, vive con sus animales en una choza de barro. Es la charca nauseabunda del poblado, de donde saca el agua que bebe él y su ganado. Es allí también que limpia sus utensilios su ropa y en donde baña sus bestias. En cada familia varios miembros padecen permanentemente de malaria o del gusano solitario. Están tan débiles, que les es imposible rendir una jornada completa de trabajo. Su alimentación es a todas luces insuficiente, para permitirles su dura labor. Como no tienen ni siquiera lo imprescindible para cubrir las necesidades de su familia, sus animales son igualmente débiles. En fin, como en cada poblado solamente existen una o dos personas que saben leer y escribir (el doce por ciento, en el conjunto de la India), los conocimientos del campesino sobre el mundo exterior son muy precarios.

Los abonos químicos, son prácticamente desconocidos en estos campos, desde hace siglos, el abono natural (estiércol), es puesto a secar y utilizando como combustible doméstico. La tierra está empobrecida en un grado superlativo. El campesino está desarmado y se siente impotente frente a las fuerzas de la naturaleza. Aunque se sienta trabajador y se esfuerce mucho su rendimiento es lamentablemente bajo. En el cultivo del arroz, del trigo y del algodón, produce la tercera o la cuarta parte de lo que consigue en

la misma extensión de terreno un campesino de un país normal. La inmensa mayoría de los pequeños propietarios, no poseen más que una hectárea y algunas veces aún menos. Y aún el fallacioso del mismo, es rápidamente parcelada, ya que es costumbre distribuirla, en partes iguales entre todos los hijos. Sin embargo, hay que tener en cuenta, que para cubrir las necesidades de una familia, son precisas al menos dos o tres hectáreas de tierra de regadío o una decena de tierra de secano.

LOS MESTIZOS TELIGURS SON TREINTA MILLONES EN LA INDIA

Los Teliguas, que son conocidos también por el nombre de Andhras, son los descendientes de los Dravídicos, estos mestizos que llevan señales de sangre negra, esparcidos desde la India al Annam.

En la India, existen unos treinta millones de Teliguas, de los que dos tercios partes (veinte millones) pueblan la provincia de Madrás y la otra la parte oriental de Haiderabad. Se los halla también en las antiguas provincias de Mysore y de Bihar. Hablan una lengua conocida por el telégú y en su mayoría son agricultores.

Guillaume cree en la solución de los problemas franco-marroquíes

RABAT, 14.—El general Guillaume, residente general en Marruecos francés, y el sultán han reafirmado la esperanza de que los problemas franco-marroquíes sean resueltos pacíficamente.

En un discurso pronunciado en el palacio con motivo de la fiesta musulmana del Mulud, el general Guillaume expresó los mejores votos de Francia por el pueblo marroquí. El sultán respondió: "Tienen ustedes una dura labor que realizar. Trabajando juntos, seguramente llegaremos a conseguir lo que perseguimos. Prometemos colaborar con ustedes para lograr el objetivo común."

DESDE LOS PIRINEOS AL ATLAS, NUESTROS APELLIDOS

El Jurado del concurso "Noviembre 1951", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo original de Emilio Romero:

En el teatro madrileño de la Alhambra se celebró un año antes de la muerte de don Alfonso XII un mitin tremendo de política africanista (un mitin monstruo) que duró hasta la madrugada. El señor Carvajal, que fue el último orador, no tuvo otro remedio que empezar así: "Hablara a medianoche! Verdaderamente, señores, sois muy buenos, o yo soy muy atrevido; pero, en fin, aquí estoy, y vosotros estáis, y mientras vosotros estéis, estaré yo".

La cosa reclamaba esta excepcional atención. Intervinieron en este mitin Coello, Costa, Rodríguez, Azcárate Saavedra y Carvajal. Es el documento más impresionante que conocemos del abandono de España (Pasa a la página tercera)

Alegre su desayuno

Los males no vienen solos

ROANOKE (Estados Unidos).—Todo empezó cuando Frederick Roberts, fué condenado en el tribunal de la Policía de aquí, por conducir un automóvil que no estaba debidamente registrado.

No pudo pagar los 25 dólares de multa y fué llevado a una celda de la cárcel. Por el camino le oyeron hacer algunas observaciones poco halagüeñas para el juez. Fué llevado de nuevo al tribunal y se le impusieron otros 30 días más de cárcel. Cuando la policía fué a recoger el coche de Roberts, se encontró con que estaba situado en un sitio donde no se podía aparcar. Al tratar de sacarlo, se cayó un frasco de whisky de fabricación casera. Los policías volvieron al tribunal y acusaron a Roberts, por fabricación ilegal de whisky sin licencia municipal. Tendrá que ser juzgado otra vez.



Tres métodos para adelgazar

El profesor Gemies, de París, propone los tres regímenes siguientes para adelgazar:

A), para personas ligeramente gruesas, (de uno a tres kilos por encima del peso normal): alimentos autorizados: Carne, pescado, huevos, queso, patatas, pastas, legumbres secas.

Bebida: 600 gramos cada 24 horas. La comida debe llevar muy poca sal.

B), para las personas que pesan de 3 a 5 kilos por encima del peso normal: por la mañana una taza de té sin leche, y un bizcocho sin manteca. Al mediodía y a la noche: Un plato de carne asada sin salsa, o pescado, una ración de jamón delgado, un huevo, un plato de legumbres verdes, reemplazable tres veces por semana por 100 gramos de patatas fritas a la inglesa; fruta, dos bizcochos, un vaso de líquido. Las comidas deben ser muy poco saladas.

Para las personas obesas, que pesen cinco kilos por encima de lo normal:

3 o 4 días consecutivos por semana; por la mañana, un huevo duro; al mediodía y por la noche 100 gramos de carne asada o un huevo duro y 80 gramos de queso seco. Ni bebidas ni sal.

Los otros días: Régimen libre, bebidas moderadas, nada de postre, salsas, pasteles y azúcar.

Tomar antes de hacer cada una de las comidas principales, una pastilla de extracto tiroideo y de polvo de hipofisis.

Reposar todo lo prolongado posible.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página PRIMERA)

obras de abastecimientos de aguas y saneamiento.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre ordenación de las edificaciones contiguas a las carreteras.

Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de obras de conducción de agua para los abastecimientos de Sancho (Segovia), Barbate, (Cádiz); Becerril de la Sierra, (Madrid); Gabarrón y el Puig (Valencia), y las del trozo quinto de la desviación de la carretera de Maseros a Sacedán; y las de prolongación del espigón de la dársena del puerto en El Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en primero de marzo de 1950 para provechar aguas del río Segura, en términos de Ceutí y otros.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a efectos de aplicación de expropiación forzosa, con arreglo a la ley de 7 de octubre de 1939, las obras correspondientes a unificación de los saltos "El Molinar" y "La Jasega" en el río Júcar, término de Casas.

Decreto de personal, Expedientes de revisión de precios. Expedientes de consolidación de

AGRICULTURA

Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de la zona regable de Valmuel (Alcañiz).

Decreto por el que se dictan normas para la aplicación del artículo de la Ley de 23 de julio de 1942, sobre arrendamientos rústicos.

Expediente de multa a la Sociedad Mercantil "Rabe S. L." de Valencia, por infracción de la legislación de abonos.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Asuntos varios. AIRE

Expedientes de trámite. COMERCIO

Informe sobre divisas. INFORMACION Y TURISMO

Información sobre asuntos del departamento.

TRABAJO

Decreto por el que se faculta a la Junta Interministerial del Poro para conceder una prórroga de dos años para la terminación de los inmuebles destinados a viviendas acogidas a la Ley de 25 de noviembre de 1944.

INDUSTRIA

Expedientes de trámite.

Se dice que la

(Viene de la página PRIMERA)

ge que a la diplomacia, y que ahora es embajador en Turquía. Wadsworth cometió una vez la equivocación de usar un fez, excluido por la ley turca, en un bank de trajes en Angora. Se suponía que era una broma, pero no resultó de la clase que los turcos gustan.

Un yanqui sirio

Hace unos veinte años, un muchacho sirio se entretenía haciendo signos con su dedo índice en la arena. Así fué como aprendió a leer y escribir. No fué sino a la edad de doce años que Salóm Rizk tuvo un lápiz en su mano.

Ese lápiz procedía de los Estados Unidos. Más tarde Salóm vino al país en donde se fabricaban los lápices. Ahora es ciudadano norteamericano y ha escrito un libro muy popular. "Yanqui sirio", acerca de las ventajas —que muchos no aprecian— de ser norteamericano.

Actualmente Salóm Rizk ha iniciado una nueva clase de campaña, para recoger cien mil lápices usados y enviarlos a los niños de ciudades tales como Hiroshima y Nagasaki, destruidas por las bombas atómicas y a los de otras ciudades orientales en donde los niños no tienen lápices y los norteamericanos cuentan con pocos amigos.

Sabemos que la iniciativa de Rizk ha tenido gran éxito: millones de lápices están siendo enviados a Carnegie Hall, Nueva York, sitio designado para recogerlos.

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD ES CRUZADA DE AMOR EN FAVOR DEL NECESITADO

Continúa la extracción de la remolacha

La producción confirma las buenas impresiones adelantadas sobre este cultivo

Se ha generalizado a todas las provincias de la mitad Norte del país la extracción de la remolacha, cuyo trabajo ha estado paralizado en algunos momentos debido al exceso de lluvias. Los cultivadores están de enhorabuena porque desde un mes antes de iniciar la saca suspendieron el riego de pie debido a que el riego atmosférico era suficiente para asegurar la buena vegetación de dicho maíz en el último ciclo de la misma. Con ello se han ahorrado trabajo y dinero, pues no han tenido necesidad en ese período, de poner en marcha los motores, con el consiguiente ahorro de energía eléctrica o de carburante líquido, ni de utilizar ningún otro tipo de fuerza impulsora para mover norias y cigüeñales. Naturalmente, hay excepciones —como ha sucedido en gran parte de la provincia de Alava, desafortunada en lluvias hasta avanzado noviembre— pero en la inmensa mayoría de las demás zonas remolacheras se han dado las favorables circunstancias señaladas anteriormente.

Como es sabido, el agua ideal es la que envían las nubes, con lo cual, la remolacha, cuya evolución, desde primera hora, no ha sufrido contratiempos de consideración— donde les hubo —ha rematado espléndidamente en un ambiente húmedo y templado.

Campaña remolachera magnífica —Insistimos—. Hay bastantes zonas de regadío—concretamente en la provincia de Segovia podríamos citar algunas en las que se esperan rendimientos de 40 a 50 toneladas por hectárea. Tenemos referencias concretas de una calidad en la cual un cultivador ha hecho una apuesta que perderá si de una hectárea que cultiva no puede seleccionar mil piezas de a diez kilogramos de

peso cada una. Esperamos poder informar a nuestros lectores, en momento oportuno del resultado de la apuesta en cuestión.

"La cosecha es muy buena", nos dice nuestro servilado especial en la provincia de Valladolid.

"Aún no ha empezado la saca—informa el de Burgos—pero se puede afirmar que hay excelente producción."

"Es grande la cosecha de remolacha, cuya extracción se está realizando"—se nos comunica desde tierras santanderinas—.

"Producción grande en toda la provincia de Segovia", indican los informes recibidos de todas las zonas de la misma.

"Buen año remolachero", proclaman en Aragón.

Jáen refiere: "Puede darse por concluida la campaña remolachera, que ha sido regular o buena, según zonas". Y, finalmente, Alava—quizás la provincia menos afortunada—representa una producción con gradaciones: "Buena, regular y escasa, según correspondan a tierras de primera calidad, de regadío; a suelo mediano regado también, y a secano".

Y damos por concluida esta glosa "dulcificadora", recordando que hemos vaticinado una zafra azucarera de alrededor de 300.000 toneladas.

El anuncio escrito esregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Yugoslavia, con EE. UU.

en caso de una agresión

600 MILLONES DE DOLARES PARA EL REARME FRANCÉS

600 MILLONES PARA FRANCIA

WASHINGTON, 14.—Se reservan para Francia 600 millones de dólares en el programa norteamericano de defensa y seguridad mutua, siempre que dicho país realice un adecuado esfuerzo militar y preste su plena cooperación para apoyar a las fuerzas defensivas de los Estados Unidos y de la Organización del Pacto del Atlántico Norte, según se dice en unas cartas dirigidas por el director adjunto, de Seguridad Mutua, Theodore Tannenwald a los presidentes de las comisiones de Servicios Armados y de Asuntos Exteriores, del Senado y de la Cámara de Representantes.—Efe.

UNIFICACION ALEMANA

PARIS, 14.—Suecia ha propuesto en la Asamblea de las Naciones Unidas, una nueva reunión de los cuatro grandes, esta vez para tratar de la unificación alemana.

En la propuesta se invita a las potencias ocupantes a reunirse para tratar de llegar a un acuerdo que dé lugar a unas condiciones que permitan las elecciones generales libres para la unificación de Alemania.—Efe.



Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7